

全媒体报料

热线:8538711 8073110

报料QQ:445722252 邮箱:guanzhuweifang@163.com  
新浪、腾讯官微:今日潍坊 线索奖励:最高1000元

# 盗洞挖了9米深,警察来了

## 盗挖东周古墓未成,获刑三年



资料片。

本报3月23日热线消息(记者张焜 通讯员 冯建伟)与人合伙,深挖了9米深的盗洞,眼看着就能看到东周古墓墓室顶端了,盗墓贼陈某没想到警察竟在这个时候出现。23日,记者从青州市人民法

院了解到,虽然没有打开古墓,但陈某已经触犯了盗掘古墓葬罪,被判处有期徒刑三年。

2012年2月的一天,青州当地居民国某在家中接待了打工时认识的朋友陈某。酒酣耳热之余,陈

某吹嘘最近自己做买卖挣了不少钱。国某很是羡慕,就追问能不能自己也跟着一起“发财”。几番央求之下,陈某趁四下无人,偷偷告诉国某,自己做的是“大买卖”、“地下开采”。几句简单的话后,国某意识到,朋友陈某所做的生意,其实是盗墓。

陈某告诉国某,这个生意有人出资帮助,事成后,出资人分五成,其余的归他们自己。虽然知道盗墓是一个“缺德的勾当”,但实在抵受不了古墓宝藏的诱惑,国某把心一横,决定入伙。

2个月后的一个晚上8点左右,陈某与几名同伙乘车接上国某,将他拉到了青州市邵庄镇某村南的一条乡村土路上。透过车窗,国某看见不远处立着一座不大不小的荒丘。他发现,这是一座被列为青州市重点文物保护单位的东周古墓。据老辈们说,这是战国时期一个达官显贵的陵墓,但陵墓的主人到底是谁,却无人知晓。陵墓虽已显得残破荒凉,但出资

人说,已经用仪器勘测过了,这墓室里一定藏着宝贝。

墓的表层早已爬满了杂草灌木,周边农田里的小麦也已长出青色的麦穗,这为他们盗墓提供了天然的隐蔽。经过勘查土层,一伙人把盗墓的入口选定在了陵墓的东北角。

此时的面包车上,洛阳铲、鼓风机、炸药、雷管、绳子等盗墓工具一应俱全。取出工具后,一伙人进行分工,国某负责望风,陈某等人负责用洛阳铲打眼,其他人负责安放雷管和引爆炸药。

几声爆炸后,陈某等人就开始挖土打洞,每次停工后,就用玉米秆和土把洞口封起来,作为伪装。就这样,一伙人连续工作了两晚。第三天晚上,刚到墓地没多久,国某就被拉着回去了。后来出资人告诉他,爆炸时洞口被炸崩了,继续盗墓怕被人发现,只好过几天再说。

过了几天,陈某与几名同伙一起再次找到国某,继续实施盗墓计

划。这一回,国某开始帮助同伙挖洞,运土。很快,盗洞已经挖了9米多深。

眼瞅着就能看到古墓墓室顶部了,一伙人兴奋了起来,并加快了挖掘进度。正在这时,不远处似乎传来了一阵脚步声。“警察!”一伙人发现是警察,立刻四散而逃,却发现警方已经布下了包围圈。

这时,国某等人才知道,附近村民怀疑他们在盗墓,早早通知了警方。

23日,记者了解到,国某被抓次日即被刑事拘留,后来变更为取保候审。取保候审间,他觉得自己根本什么也没挖着,心中觉得太不值,竟然偷偷离开了青州。此后,他四处躲藏了一年多,觉得风头已过,就在广西南宁开始了正常人的生活。没想到在2014年1月初,警方还是找到了他。今年2月底,法院判决郭某犯盗掘古墓葬罪,结合国某较好认罪的态度,判处其有期徒刑三年,并处罚金3万元。

## 天宇茶叶平价超市

### 新鲜龙井现场开炒

近日,记者在天宇茶叶平价超市了解到,一年仅一次的现场炒茶活动已启动,很多市民闻声赶来,观摩着炒茶师傅的精湛技艺,真正体验了一把茶叶从鲜叶演变为成品茶的全过程。

“我们的炒茶师傅都是从浙江请过来的,年龄都在四五十岁左右,有着丰富的炒茶经

验,整个过程中他们都是用手来感知茶叶的温度,正是因为对火候、温度的掌控恰到好处,炒出来的茶叶不仅保留了自然茶香,扁平光滑的龙井茶形也更好的呈现出来”,店内负责人告诉记者。

在现场,记者算了一笔账,4.5斤鲜叶炒一斤干茶,每天的空运费、人工开支等,现场炒茶

每天的成本合5百元左右,而茶叶售价却每斤不到400元,毫无利润可言,而天宇茶叶的现场炒茶却始终坚持,并成为传统,究其原因,天宇负责人告诉记者,“我们的现场炒茶,不是以盈利为目的,而是想通过这种活动与大家共同分享这种奇特的美观和每片鲜叶成为干茶的过程,在炒制中感悟茶的变化,

拉近茶与人的心灵距离。”

眼下正是春茶上市的季节,云南雪芽、云南毛峰在天宇茶叶各门店的现已面世,零售价仅在几十元,彻底打破了春茶价格高不可攀的神话,此外,四川峨眉山的竹叶青、浙江的乌牛早也将会陆续上市,市民可到胜利西街与向阳路交叉口天宇茶叶平价超市免费品尝。